

太钢不锈冷轧厂

扎实开展今冬明春火灾防控工作

本报讯(通讯员 柴巍)近日,太钢不锈冷轧厂认真贯彻落实公司《关于做好今冬明春消防安全火灾防控工作通知》精神,坚持“预防为主、防消结合”的消防工作方针,认真开展消防隐患排查和本质化提升工作,切实做好今冬明春的火灾防控工作。

一是扎实开展消防安全基础工作建设,广泛开展消防安全宣传教育活动。该厂要求各科室、作业区利用班前会、周三活动日等持续开展消防安全宣传培训教育工作,全面提升职工的消防安全素质和意识。同时积极开展消防安全应急救援演练工作。对消防安全重点部

位和储存易燃易爆危险化学物品的场所开展针对性的消防安全演练,演练过程中结合现场实际变化,突出预案的演练效果,不断提升职工灭火抢险救援能力和应急处置水平。二是切实提升本质化消防安全管理水平。该厂对影响消防安全的问题进行大排查,对排查到的问题定措施、定时间、定人员从源头上解决消防隐患,实现消防管理水平的再提升。该厂对3号热线高跨炉子平台增加应急消防水源进行升级改造,快速推进灭火系统的优化升级,不断提升本质化消防安全水平。三是加强施工现场消防安全管理工作。

针对冬季用电负荷加大的特点,该厂对外来施工人员的工库房加大排查力度,对违章用电、易燃物存储及违章吸烟、违规使用易燃可燃材料等现象加大查处力度。要求冷轧项目部对施工现场动火作业实行严格管理,严格动火作业审批流程。在施工现场坚决杜绝私拉乱接、超负荷用电等违规现象出现,确保施工正常进行。

该厂要求各级管理人员按照分级管控原则和消防安全责任制高标准地开展今冬明春火灾防控工作,在过程中不留死角和盲区,切实把火灾防控工作做实做细,确保生产的稳定顺行。



近日,太钢能源动力总厂注重消防宣传的普及性、针对性和实效性,通过开展消防演练,提高职工的消防安全意识,增强职工灭火疏散应急处置能力。图为该厂变二作业区联合太钢消防中队在第十三降压站开展消防演练。

陈新玉 摄

(上接第一版)“党的十九届六中全会深刻体现了共产党人对初心使命的不懈坚守和执着追求。国有企业是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。我们要从历史中感悟伟大建党精神,汲取干事创业的使命感 and 担当。”太钢冷轧硅钢厂党委书记、厂长张润国表示。加入中国宝武一年以来,冷轧硅钢厂深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,抢抓整合机遇,提升极致效率,积极推进智慧制造,无人化改进和远程智能运维工作,为有效抵御市场波动、防范市场风险奠定了坚实基础。在实现第二个百年奋斗目标的新时代赶考之路上,冷轧硅钢厂广大干部职工将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,接过历史的“接力棒”,不负时代重任,不负伟大使命,集中力量将硅钢厂打造成为精品硅钢生产基地。

“以史为鉴,方能开创未来。我们党重整河山、改天换地的百年奋斗史让我们启迪智慧,激励着我们砥砺品格,奋勇前行。”太钢不锈线材厂轧钢作业区技术员史志杰表示,2021年

是太钢集团加入中国宝武大家庭的第一个完整年,我们轧钢作业区干部职工,在太钢和厂党政的坚强领导下,秉承线材人“不怕苦、能吃苦、爱吃苦、肯吃苦”的精神,在生产经营中攻坚克难、奋勇争先,产品质量获得市场广泛认可。下一步,我们将把学习宣传贯彻十九届六中全会精神与深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神、关于“双碳”工作重要批示精神紧密结合起来,践行初心、担当使命,为太钢新的发展再作贡献。

“十九届六中全会精神是我们高举旗帜、自信昂扬的政治宣言书。回望百年,每在历史转折的重要时刻,中国共产党总是在对历史的全面回顾、深入思考、系统总结中,汲取继续前进的智慧和力量。”尖山铁矿选矿部副主任、磨选党支部书记刘晋强表示,2021年,我们选矿部持续与中国宝武系内矿山,与国内先进矿山开展关键技术经济指标对标,不断提升对标成效,磨选最关键的球磨机利用系数在国内同口径对标中长期排名第一。明年是

尖山铁矿建矿30周年,我们将以此为契机,持续深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,在政治上与党中央保持高度一致,把党的政治优势转化为矿山发展优势,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“从党的百年奋斗中,我们再一次深刻地认识到,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族的伟大复兴,这是一份历史昭示的清醒自信,更是一份面向未来的责任担当。”认真学习了党的十九届六中全会精神,太钢总医院(山医大六院)重症医学科副主任杨立明感到肩上的担子更重了,他说,结合去年奔赴湖北疫情一线参加抗击新冠肺炎疫情的斗争的切身感受,我对党的崇敬与感恩之心更加坚定,更加感受到在任何困难和危急关头,只有中国共产党才是我们最坚实的依托。全会强调全党必须永远保持同人民群众的血肉联系,作为基层的医务工作者,我们更加需要坚定理想信念,在平凡岗位上尽职尽责,织密扎牢常态化疫情防控网,不负党的重托,守护好人民群众的生命安全。

“三个必须”体现
全员安全责任

康莹



对于一个人,安全意味着健康;对于一个家庭,安全意味着和睦;对于一个企业,安全意味着发展。“无危则安,无缺则全。”安全,是一种期望、一种寄托、一种期盼。安全工作不是一朝一夕的事情,也不是一个人、一个部门的事情,只有全员参与,加强生产过程监督,不断规范现场作业行为,将安全工作真正从事后分析转移到过程监督中,实现安全管理关口前移,才能扭转不安全的局面。

2021年9月1日,新《安全生产法》施行,此次修改力度大、涉及条文多,修改决定共42条,约占原条款的1/3,其中最大的亮点是将习近平总书记提出的“三个必须”原则写入了法律,标志着“全员安全生产责任制”时代来临,安全不再是安全管理部门的事!“三个必须”原则是习近平总书记在2013年考察中石化黄岛经济开发区输油管线泄漏引发爆燃事故抢险工作时首先提出的。“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”原则,明确了部门安全监管职责、明确了新兴行业领域安全监管职责、明确了企业决策层和管理层的安全管理职责,规定负有安全监管职责的部门之间要相互配合、信息共享、资源共用,这样才能依法加强安全监管工作,让部门之间既责任清晰,又齐抓共管,从而形成安全监管的强大合力。

安全涉及生产过程的方方面面,安全管理人员不可能时刻不离地盯住现场作业的每个人,也不可能做到对所有作业行为样样精通,当我们把原本属于全社会、全行业、全流程、全员都必须参与并为之负责的安全,过度集中到某个部门、某个人时,这本身就构成了一个巨大的隐患,所以,“安全是干出来的,不是管出来的”,只要动手干活的人真正重视安全、监管安全、抓好安全,不断提高安全技能,增强安全意识,企业才能实现真正的安全。



为了确保消防安全形势持续稳定,太钢代县矿业公司把冬季防火作为消防安全管理工作中的重要工作,本着“预防为主、防消结合”的原则,精细落实消防安全各项措施,加强消火栓、灭火器等消防安全器材排查,确保完好、有效、可靠。图为该公司护矿队管理人员正在对消火栓进行检查。

王振华 摄